

“病灶”未除 美国银行业危机远未结束

古特雷斯呼吁国际社会重视阿富汗人道主义危机

观察

美国摩根大通集团1日收购第一共和银行全部存款和绝大部分资产。今年3月以来，摩根大通等多家银行曾为第一共和银行提供流动性支持，但仍没有改变后者被接管命运。

分析人士表示，美国银行业危机“病灶”未除，特别是立法和监管层面尚未真正着手改变现状，危机或将延续。美国联邦储备委员会此前针对

谷银行关门发布的调查报告指出，2008年国际金融危机后，美国2010年通过《多德-弗兰克法》加强对银行业的监管，但受党派利益和中小银行游说等影响，美国在2018年新立法放松了对中小银行的监管要求，给当前银行业危机埋下隐患。

不少业内人士表示，鉴于当前情况，美国银行业危机或将持续发酵。高盛集团前总裁加里·科恩认为，危机不会轻易结束，包括商业地产板块等在内的银行业务还会出现状况。

美国另类资产管理机构萨马拉尔法管理公司共同创始人兼首席执行官

官戴纳凯2日告诉新华社记者，利率风险带来的损失和商业地产贷款可能出现拖欠或违约是当下美国区域性银行面临的严重问题。区域性银行准备金能否满足需要，仍是市场盲点。

从宏观环境看，由于通胀仍处于高位，美联储预计在2024年之前降息的可能性不大，因此银行的账面亏损不会得到明显改善。与此同时，危机使得美国银行业收缩信贷，加大美国经济下行压力，还会带来银行不良资产和信贷损失增加等反作用，或将导致部分银行陷入“危机循环”。

摩根大通集团首席执行官杰米·戴

蒙也承认，如果美国经济衰退、高利率持续，银行体系可能出现其他“裂缝”。

另外，美国银行业内部长期存在对高级管理人员奖励过多、追责较少的问题，成为当下银行业危机频发的重要原因。不少分析人士指出，银行高管在出现危机时往往已经“捞到好处”，并且不会因为危机被问责，这种情况在上世纪80年代和2008年出现金融危机时就已经显现，如今没有改观。

尽管拜登政府呼吁国会通过立法给予监管机构相关政策工具，让银行高管真正承担责任，但在共和党民

主党分别控制众议院和参议院的情况下，相关立法前景不确定性较大。而美联储在履职范围内强化监管需要履行公开程序，预计需要几年时间。因此，美国银行业积累的风险短期内无法有效化解，可能进一步暴露。

从市场来看，投资者对银行业危机的担忧没有明显缓解，包括太平洋西部银行等在内的区域性银行股价显著下跌。不少分析师表示，美联储加息等因素给金融体系带来巨大压力，银行业混乱不堪，今后市场上将出现更多针对区域性银行的做空行为。

新华社纽约5月2日电

新华社多哈5月3日电 联合国秘书长古特雷斯2日在卡塔尔首都多哈举行的联合国阿富汗问题闭门会议结束后表示，阿富汗三分之二的人口今年需要人道主义援助才能生存。他呼吁国际社会必须重视阿富汗严重的人道主义危机。

古特雷斯在会后的记者会上强调，此次会议的目的是在阿富汗关键议题上寻求国际共识。古特雷斯在回答记者提问时说，他将在时机成熟时会执裁的阿富汗塔利班当局代表，“但现在还不是时候”。

此次会议由古特雷斯主持，来自中国、俄罗斯、美国等20多个国家和国际组织的代表出席会议。因未获邀请，阿富汗临时政府未派代表与会。

与会的中国外交部阿富汗事务特使岳晓勇在接受新华社记者采访时表示，中方支持联合国在阿富汗问题上发挥应有的重要作用，将继续支持阿富汗临时政府温和稳健施政和坚决有力打击，为阿重建发展提供力所能及的帮助，增进涉阿富汗问题国际地区协调。

岳晓勇还说：“作为阿富汗问题的始作俑者，美国应对阿富汗重建等负主要责任。国际社会应敦促美国立即解除对阿富汗的单边制裁，早日解冻70亿美元阿富汗海外资产，把这些钱尽快还给阿富汗人民。同时我们也反对在反恐问题上搞地缘政治和双重标准。”

据新华社电 俄罗斯克里姆林宫5月3日说，乌克兰无人机袭击克里姆林宫，被俄方摧毁。俄方在声明中说，袭击发生在2日深夜，俄方用“电子手段”击落这两架无人机，残骸落在克里姆林宫区域内，没有造成人员伤亡和财产损失。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说，俄总统普京当时不在克里姆林宫。

俄方称，这是“恐怖主义行径”，企图“刺杀”普京，俄方“保留在合适的时间和地点采取报复措施的权利”。

乌克兰总统顾问米哈伊洛·波多利亚克在社交媒体回应称，乌方与俄方所称无人机袭击没有关联，乌方“不攻击俄罗斯联邦领土上的目标”，因为“这样做解决不了任何军事问题”。

莫斯科市长谢尔盖·索比亚宁3日宣布，从即日起，未经批准，禁止在莫斯科放飞无人机。

据俄罗斯卫星通讯社援引佩斯科夫的话报道，5月9日卫国战争胜利日当天，红场阅兵式将按计划举行。

据新华社电 俄罗斯克里姆林宫5月3日说，乌克兰无人机袭击克里姆林宫，被俄方摧毁。俄方在声明中说，袭击发生在2日深夜，俄方用“电子手段”击落这两架无人机，残骸落在克里姆林宫区域内，没有造成人员伤亡和财产损失。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说，俄总统普京当时不在克里姆林宫。

俄方称，这是“恐怖主义行径”，企图“刺杀”普京，俄方“保留在合适的时间和地点采取报复措施的权利”。

乌克兰总统顾问米哈伊洛·波多利亚克在社交媒体回应称，乌方与俄方所称无人机袭击没有关联，乌方“不攻击俄罗斯联邦领土上的目标”，因为“这样做解决不了任何军事问题”。

莫斯科市长谢尔盖·索比亚宁3日宣布，从即日起，未经批准，禁止在莫斯科放飞无人机。

据俄罗斯卫星通讯社援引佩斯科夫的话报道，5月9日卫国战争胜利日当天，红场阅兵式将按计划举行。

据新华社电 俄罗斯克里姆林宫5月3日说，乌克兰无人机袭击克里姆林宫，被俄方摧毁。俄方在声明中说，袭击发生在2日深夜，俄方用“电子手段”击落这两架无人机，残骸落在克里姆林宫区域内，没有造成人员伤亡和财产损失。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说，俄总统普京当时不在克里姆林宫。

俄方称，这是“恐怖主义行径”，企图“刺杀”普京，俄方“保留在合适的时间和地点采取报复措施的权利”。

乌克兰总统顾问米哈伊洛·波多利亚克在社交媒体回应称，乌方与俄方所称无人机袭击没有关联，乌方“不攻击俄罗斯联邦领土上的目标”，因为“这样做解决不了任何军事问题”。

莫斯科市长谢尔盖·索比亚宁3日宣布，从即日起，未经批准，禁止在莫斯科放飞无人机。

据俄罗斯卫星通讯社援引佩斯科夫的话报道，5月9日卫国战争胜利日当天，红场阅兵式将按计划举行。

俄方称挫败乌方无人机袭击克里姆林宫行动

据新华社电 俄罗斯克里姆林宫5月3日说，乌克兰无人机袭击克里姆林宫，被俄方摧毁。俄方在声明中说，袭击发生在2日深夜，俄方用“电子手段”击落这两架无人机，残骸落在克里姆林宫区域内，没有造成人员伤亡和财产损失。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说，俄总统普京当时不在克里姆林宫。

俄方称，这是“恐怖主义行径”，企图“刺杀”普京，俄方“保留在合适的时间和地点采取报复措施的权利”。

乌克兰总统顾问米哈伊洛·波多利亚克在社交媒体回应称，乌方与俄方所称无人机袭击没有关联，乌方“不攻击俄罗斯联邦领土上的目标”，因为“这样做解决不了任何军事问题”。

莫斯科市长谢尔盖·索比亚宁3日宣布，从即日起，未经批准，禁止在莫斯科放飞无人机。

据俄罗斯卫星通讯社援引佩斯科夫的话报道，5月9日卫国战争胜利日当天，红场阅兵式将按计划举行。

巴以在多方斡旋下达成停火

新华社加沙5月3日电 巴勒斯坦消息人士3日告诉新华社记者，在埃及、卡塔尔和联合国斡旋下，巴勒斯坦武装组织和以色列于当天凌晨达成停火协议。

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)发言人塔里克·塞米3日在一份声明中证实停火协议达成。他说：“新一轮冲突已经结束，但巴勒斯坦人对以色列的抵抗仍将持续。”

以色列官方并未就此发表任何评论。以色列媒体报道了巴以在多方斡旋下达成停火。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人哈尼亚在停火后发表声明说，他已通知埃及等调解方，要求以色列将杰哈德高级成员卡迪尔·阿德南遗体移交其亲属。

以色列国防军2日夜间出动战机加沙地带多个军事目标发动空袭，以回应当天早些时候来自加沙地带的火箭弹袭击。加沙地带卫生部门3日发表声明称，空袭造成1人死亡、5人受伤。

以色列南部2日清晨和下午遭到来自加沙地带的数十枚火箭弹袭击，此举被认为是杰哈德针对阿拉伯在被以色列占领后死亡二天采取的报复行动。

以色列监狱管理局2日宣布，从2月5日开始绝食抗议的阿德南当天凌晨陷入昏迷，被送往医院后不治。杰哈德随后发表声明称，要让以色列“付出代价”。



塞尔维亚一学校发生枪击 致9死7伤

5月3日，在塞尔维亚首都贝尔格莱德的一所学校，家长接孩子回家。塞尔维亚内务部3日说，一名塞尔维亚少年当天在首都贝尔格莱德一所学校内开枪。据塞媒体报道，枪击事件已导致至少9人丧生、7人受伤。

新华社/法新

哥伦比亚政府和反政府武装和谈

哥伦比亚政府和反政府武装“哥伦比亚民族解放军”5月2日在古巴首都哈瓦那举行和平谈判，商讨停火协议。这是双方去年11月重启和谈以来的第三轮谈判。

哥伦比亚政府代表团成员、参议员玛丽亚·何塞·皮萨罗说，冲突的最佳解决方案是达成停火协议、结束“走马灯”式谈判。“哥伦比亚民族解放军”首席谈判代表巴勃罗·贝尔特兰说，该组织致力于“转型”以实现和平。双方同意让民间力量参与和平进程。

古巴外交部长布鲁诺·罗德里格斯申明古巴政府始终支持和谈进程，敦促谈判双方抓住机遇，谈出成果。

据法新社报道，先前因健康原因不再担任“哥伦比亚民族解放军”领导人的尼古拉斯·罗德里格斯·帕蒂斯塔2日出现在谈判桌前。他上世纪90年代

至2021年长期领导这一反政府武装。

“哥伦比亚民族解放军”成立于1964年，半个世纪以来一直与政府处于交战状态，主要活跃在太平洋沿岸地区。哥伦比亚与委内瑞拉边境，被美国和欧洲联盟列为“恐怖组织”。该武装据信有数千名成员，是哥伦比亚境内规模仅次于原“哥伦比亚革命武装力量”的第二大反政府游击队组织。

哥政府2016年与“哥伦比亚革命武装力量”达成和平协议，结束长达半世纪的对抗。后者次年解除武装、转型为政党，并赢得议席。

2017年2月，哥政府与“哥伦比亚民族解放军”在厄瓜多尔首都基多正式和谈。2018年1月，哥政府宣布暂停与该武装的和谈。同年5月，双方在古巴恢复谈判。2019年1月，谈判再次陷入停滞。

出自左翼阵营的哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗去年8月就任后，积极推动政府与“哥伦比亚民族解放军”重启和谈。在和谈进程中中断近两年后，双方于去年11月在委内瑞拉首都加拉加斯启动新一轮和谈，今年2月13日至3月10日又在墨西哥首都墨西哥城举行第二轮谈判。

哥政府今年年初宣布与“哥伦比亚民族解放军”达成为期6个月的停火协议，但遭后者否认。

正在西班牙访问的佩特罗2日重申，不同意停火，则“谈和平毫无意义”。他提出先实现局部停火，而后扩大到全境。

哥政府谈判代表奥蒂·帕蒂斯塔说，政府希望在10月地方选举前与“哥伦比亚民族解放军”达成停火协议。

新华社电

增长疲弱 欧洲经济面临下行风险

欧盟统计局日前公布的初步数据显示，经季节调整后，今年第一季度欧元区国内生产总值(GDP)环比增长0.1%。一些经济学家认为，欧元区经济增长疲弱，未来仍面临下行风险。

欧盟统计局此前公布的国别数据显示，第一季度欧元区各经济体表现存在显著差异。一季度葡萄牙经济环比增长最快，为1.6%；其后为西班牙、意大利和拉脱维亚，均为增长0.5%。同期，爱尔兰经济环比萎缩2.7%，奥地利经济环比萎缩0.3%。

一季度欧元区第一大经济体德国经济停滞不前，环比零增长。德意志银行经济学家表示，德国以“毫厘之差”避免了技术性衰退，预测今年经济增长率为零，原因是高通胀、加息以及预计下半年美国经济将陷入衰退。

荷兰国际集团宏观研究主管卡斯滕·布赫斯基表示，欧元区各经济体环比增长差异或是欧元区经济再平衡的开始。德国经济模式显然受能源价格上涨、能源转型和全

球贸易紧张局势影响最大。

当前，欧盟和欧元区一季度经济数据受到关注。尽管近来欧元区通胀率随着能源价格下降有所回落，但仍高于欧洲央行设定的2%的目标，核心通胀率仍在继续攀升。

分析人士指出，通货膨胀和经济放缓就像跷跷板的两端。对欧洲央行和欧盟来说，刺激经济增长与抑制通胀之间的权衡是一个棘手问题。特别是3月份美国和欧洲多家银行接连“爆雷”并加剧市场动荡，引发对欧洲央行是否会被迫放慢或停止加息的质疑。

大多数经济学家预测，欧洲经济仍面临下行风险。牛津经济研究院经济学家罗里·芬尼西预计，2023年欧洲经济增长不会有实质性起色。高通胀和金融环境收紧将限制经济增长。

万神殿宏观经济学研究公司经济学家梅拉妮·德博诺说，受“银行贷款疲软拖累投资”影响，欧元区经济表现在二、三季度将“保持低迷”。

新华社布鲁塞尔5月3日电

欧盟对进口乌克兰农产品采取临时限制措施

新华社布鲁塞尔5月3日电 欧盟委员会2日宣布，暂时限制乌克兰四种农产品在保加利亚、匈牙利、波兰、罗马尼亚和斯洛伐克五国自由交易，但可继续借道这些国家外运。

欧委会表示，相关措施从5月2日生效，将持续至6月5日。在此期间，原产于乌克兰的小麦、玉米、油菜籽和葵花籽将继续在措施所涉五国之外的欧盟成员国自由交易，并可通过这五国过境运输。措施生效后，保加利亚、匈牙利、波兰和斯洛伐克承诺撤回对乌克兰农产品采

取的单方面措施。

乌克兰危机升级后，大批农产品因黑海港口被封无法外运。在联合国、土耳其斡旋下，大量乌克兰农产品经由东欧国家运往其他地区。由于物流等后续问题未解决，大量乌克兰农产品只能在东欧国家销售，冲击当地农产品价格，引发多国农民抗议。

波兰和匈牙利政府本月15日决定，禁止进口来自乌克兰的谷物及一些其他农产品，以保护本国农业，禁令原定有效期至6月30日。斯洛伐克和保加利亚也采取了类似措施。

共建文明城市 共享美好家园

公益广告 镇江日报 社宣